

Содержание

Том 1

Протоиерей Максим Максимов. От составителя

Архимандрит Дамаскин (Орловский). Священноисповедник Сильвестр (Ольшевский), архиепископ Омский и Павлодарский. [Житие]

Послужной список священноисповедника Сильвестра (Ольшевского)

Проект инструкции для противощундистских миссионеров-священников Юго-Западного края

Благополучие всех славян зависит от верности их православию

(вступительная речь перед публичным обличением шундистских заблуждений)

Задачи нашей противосектантской миссии (читано 9 февраля 1892 г. в публичном заседании полтавского комитета Миссионерского общества)

Речь при открытии воскресной женской школы

(произнесена в Полтаве 22 ноября 1892 г.)

Архимандрит Макарий (Глухарев), основатель Алтайской миссии

(слово прочитано 21 февраля 1893 г. в публичном заседании полтавского отделения Православного миссионерского общества)

Дело и деятельность Переводческой комиссии Православного миссионерского общества

(в извлечении читано 27 марта 1894 г. в общем собрании полтавского отделения Православного миссионерского общества)

Православное миссионерское общество и его деятельность (в извлечении прочитано 29 января 1895 г. в общем собрании полтавского отделения Православного миссионерского общества)

Слово по случаю открытия памятника на Шведской могиле возле города Полтавы (сказано 11 сентября 1895 г. при торжественном архиерейском богослужении в полтавском кафедральном соборе; сказано с сокращениями ради предстоявших трудов крестного хода)

Жены-благовестницы (читано 24 января 1896 г. в годовом собрании полтавского отделения Православного миссионерского общества)

Слово при погребении епархиального наблюдателя школ В. Ф.

Щеглова (слово сказано 27 сентября 1896 г. на заупокойной литургии перед отпеванием)

Слово в день Сретения Господня, сказанное при объявлении высочайшей отметки относительно женских церковных школ Полтавской епархии (сказано 2 февраля 1897 г.)

Миссионерский характер церковно-приходской школы среди сектантского населения (настоящая статья в качестве доклада)

представлена была Третьему Всероссийскому Миссионерскому съезду в г. Казани, и съезд одобрил ее)

**Поправки к статье «Несколько слов о состоянии церковно-школьного образования в Полтавской епархии и о новых мерах к поднятию его»
Женские церковные школы и постановка в них учебно-воспитательного дела**

В Неделю Православия (слово сказано в кафедральном соборе на архиерейском служении 22 февраля 1898 г.)

Слово в Великую Пятницу (сказано в кафедральном соборе перед святой плащаницей на архиерейском служении 3 апреля 1898 г.)

Слово по случаю события, бывшего в городе Курске 8 марта 1898 г. (сказано на архиерейском служении в кафедральном соборе 12 апреля 1898 г.)

Речь при открытии курсов педагогических и церковного пения для учителей школ церковноприходских и грамоты (произнесена 13 июня 1898 г. в Полтаве)

По поводу газетных сообщений о беевской школе

Доклад епархиального наблюдателя школ церковно-приходских и грамоты священника Иустина Ольшевского на имя епископа Полтавского и Переяславского Илариона

Краткосрочные педагогические курсы в селе Малая Перещепина для учащихся в школах грамоты Константиноградского и Кобелякского уездов (слово к слушателям курсов сказано по окончании литургии)

Наша Забайкальская миссия и ламаизм (прочитано в праздник Благовещения, 25 марта 1899 г., в годовом собрании полтавского епархиального комитета Всероссийского православного миссионерского общества)

Слово в Великую Пятницу (сказано 16 апреля 1899 г. перед святой плащаницей на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

Слово к детям по случаю высочайшего внимания к женским церковно-приходским школам Полтавской епархии (сказано 21 мая 1899 г. на Божественной литургии в полтавском кафедральном соборе в присутствии четырех сотен воспитанниц церковно-приходских школ)

Праздник женских церковно-приходских школ в городе Полтаве 21 мая 1899 г.

Доклад священника Иустина Ольшевского епископу Полтавскому и Переяславскому Илариону

Слово при погребении ключаря полтавского кафедрального собора священника Петра Диаталовича (сказано 6 марта 1900 г.)

Борьба со штундой (из руководственных миссионерских бесед протоиерея Иустина Ольшевского)

Беседа 1. Происхождение и распространение штундизма

Беседа 2. Сущность заблуждений штундистов

Беседа 3. Средства борьбы со штундизмом

Беседа 4. Миссионерская проповедь в приходе

Беседа 5. Миссионерское дело в начальной школе

Беседа 6. Миссионерская программа Закона Божия для начальных школ

Беседа 7. Миссионерская Библия

Заключение

Слово в Неделю Православия (сказано 18 февраля 1901 г. в полтавском кафедральном соборе на архиерейском служении)

Слово в Неделю Крестопоклонную по поводу лжеучений графа Льва Толстого (сказано 4 марта 1901 г. в полтавском кафедральном соборе на архиерейском служении)

Празднование дня ангела преосвященного епископа Илариона

Речь при открытии курсов педагогических, церковного пения и рукоделия, организованных в городе Полтаве с 24 июня по 22 июля 1901 г. для учительниц церковных школ

Краткосрочные педагогические курсы в городе Полтаве для учительниц церковных школ Полтавской епархии (печатается в сокращении)

Заккрытие краткосрочных педагогических курсов в городе Полтаве для учительниц церковных школ (печатается в сокращении)

Слово на день святых Мефодия и Кирилла, учителей Словенских, 11 мая — праздник церковных школ (сказано 11 мая 1903 г. на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе в присутствии всех воспитанников городских церковно-приходских школ)

Краткосрочные педагогические курсы в городе

Лубны для учителей церковных школ

Полтавской епархии

Разъяснение по выполнению учебно-воспитательного дела в церковных школах (из доклада епархиального наблюдателя протоиерея Иустина Ольшевского, представленного в полтавский епархиальный училищный совет 28 октября 1903 г.)

Слово на день столетней годовщины Полтавской епархии, 17 декабря 1903 г. (произнесено на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

Дети дорогие, помните любившего вас до конца жизни

Слово перед святой плащаницей в Великий Пяток

(сказано 26 марта 1904 г. при архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

Слово в день памяти святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, первоучителей Словенских, — праздник церковных школ (сказано 11 мая 1904 г. на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе в присутствии всех воспитанников городских церковно-приходских школ)
Памяти преосвященного Феофана, затворника Вышенского (девять неизданных его писем)

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.
- 5.
- 6.
- 7.
- 8.
- 9.

Слово перед святой плащаницей в Великий Пяток (сказано 15 апреля 1905 г. на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

Слово перед святой плащаницей в Великий Пяток (сказано 31 марта 1906 г. на архиерейском богослужении в полтавском кафедральном соборе)

Слово на день Рождества Господа нашего Иисуса Христа (сказано 25 декабря 1906 г. на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

Слово перед святой плащаницей в Великую Пятницу (сказано 20 апреля 1907 г. на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

Слово в день Рождества Христова (сказано 25 декабря 1907 г. на архиерейском служении в полтавском кафедральном соборе)

В ВЕРЕ ЛИ ВЫ? (К вопросу о переоценке духовных ценностей у интеллигентных христиан)

Глава 1. Наша современность

Глава 2. Дело веры есть одна из сторон жизни нашего духа

Глава 3. Дело спасения не в догматах — будь нравственным человеком

Глава 4. Буду молиться Богу тогда, когда явится для сего подобающее настроение

Глава 5. Необходимо стоять выше пристрастия хотя бы и к своей вере: увлечения — дело фанатиков

Глава 6. Даровитый писатель и художник силой таланта обнаруживает

самые сокровенные поучительные тайники внутренней жизни нашего духа: в их произведениях дается лучшее наставление

Глава 7. Театр есть лучшее и благороднейшее просветительное средство

Глава 8. Аскетизм со всей его суровостью отжил свое время, следует облегчать людям жизнь, а не отягощать их строгими заповедями

Глава 9. Русские святые из мирян

Глава 10. Заключение

Послесловие

Примечания

Сокращения названий книг Священного Писания

Церковность